

НЕОБХОДИМОСТЬ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ В МОЛОЧНОЙ ОТРАСЛИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Поливко В. А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Инновационная деятельность – это постоянный непрерывный процесс, направленный на превращение результатов научной деятельности в новые процессы, технологии, продукты, повышение эффективности работы. Сегодня инновационное развитие является важным компонентом развития человеческого общества, стороной НТП.

Инновации являются ведущим фактором на рынке. Инновации, предназначенные для использования в одной отрасли, могут заметно влиять на близлежащие, а иногда и на отдаленные друг от друга отраслевые рынки [2].

В последнее время в молочной отрасли Республики Беларусь наметились положительные тенденции стабилизации, однако устойчивое развитие невозможно без создания условий и возможностей инновационной деятельности предприятий отрасли. Это обусловлено ростом спроса и обострением конкуренции за ограниченные природные ресурсы. Поэтому инновации выступают инструментом увеличения производительности труда в молочной отрасли, необходимого для удовлетворения растущего спроса и содействия образованию и расширению молочно-продуктовых кластеров (продовольственные системы, которые объединяют устойчивое производство, обработку, распределение и потребление молочных продуктов, а также утилизацию отходов).

Инновационный потенциал предприятий молочной отрасли в свою очередь включает следующие основные составляющие: институты, человеческий капитал и исследования, инфраструктура, состояние внутреннего рынка, уровень бизнеса [1].

При характеристике инновационной деятельности предприятий молочной отрасли следует рассматривать результаты внедрения новых либо усовершенствованных продуктов, услуг и технологий как в объемных величинах, так и с точки зрения их влияния на общие результаты деятельности самого предприятия, например, доля инновационной продукции в общем объеме реализации, доля доходов от реализации инновационной продукции в совокупных доходах предприятия, уро-

вень использования инновационных технологий или ресурсов в производственном процессе и пр.

Однако существуют и угрозы инновационного развития предприятий молочной отрасли, т. е. при внедрении различного рода инноваций в производственную деятельность инновационный потенциал предприятий достаточно низкий. Это проявляется в отсталости технической базы предприятий, отсутствие соответствующих кадров-инноваторов, профессиональная и психологическая неготовность к инновационному развитию, неразвитость системы современного менеджмента инновационной деятельностью, низкая восприимчивость к инновациям, технологической модернизации, отсутствие должного финансирования инновационной деятельности [2].

В результате молочная отрасль страны не способна развивать многие современные технологии в производстве и формировать эффективную инновационную систему. Низкий уровень внедрения инноваций в отрасль создает реальную стратегическую угрозу производственному потенциалу страны и ее национальной безопасности.

ЛИТЕРАТУРА

1. Ковалев, М. Сравнительный анализ динамики инноваций в Беларуси и Китае / М. Ковалев, Ван Син, Д. Кукаренко // Наука и инновации. – 2017. – № 12. – С. 36.
2. Сакович, В. А. Вызовы и угрозы, возникающие в ходе формирования инновационной экономики / В. А. Сакович // Труд. Профсоюзы. Общество. – 2016. – № 4. – с. 36-37.

УДК 637.1:631.155.2 (478)

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА В СПК «СВИСЛОЧЬ» И В СРЕДНЕМ ПО ГРОДНЕНСКОМУ РАЙОНУ

Поливко В. А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Молоко – один из главных пищевых продуктов, в нем содержатся все вещества, без которых человеческий организм не может нормально существовать, а именно: полноценные белки, жиры, углеводы, неорганические соли, витамины. Молочное скотоводство является одной из главных животноводческих отраслей Республики Беларусь. Основными производителями и поставщиками молока на потребительский рынок в ближайшее время и в будущем в республике останутся высоко-товарные фермы сельхозпредприятий. Одним из передовых районов Республики Беларусь по производству молока является Гродненский